本报讯(郭扬) 宏图新启,战鼓催征。历时4天,云霄县第十八届人民代表大会第一次会议和政协第十四届云霄县委员会第一次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

这是在云霄全县深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省党代会精神的关键节点召开的大会。民声、民情、民意,在这里交汇;智慧、力量、共识,在这里凝聚。这是一场民主团结、凝聚力量的大会,这是一场求实鼓劲、催人奋进的大会,将全县人民的殷切期盼,勾勒出生活更加美好的模样。

昂首迈步新征程 凝心聚力谱新篇

——写在云霄两会胜利闭幕之际



回首过去

收获满满 取得的丰硕成果振奋人心

2021年,云霄县着力竞赛比拼,经济保持较快增长;着力项目攻坚,发展后劲持续增强;着力宜居宜业,城乡建设扎实推进;着力系统治理,生态环境持续改善;着力惠民利民,社会事业不断进步;着力思想引领,自身建设有效加强。漳水云山,涌现着"云霄人能、云霄人行"的发展自信。

过去五年,云霄县聚焦"三驾马车"、打好"三大攻坚战"、攻坚"四难一差",各项工作取得了新成效,向历史和人民交出了一份合格的答卷。

五年来,综合实力稳步增强。

全县GDP年均增长8.8%,一般公共预算总收入年均增长5.97%,居民人均可支配收入年均增长7.8%;千亿级漳州核电、百亿级抽水蓄能电站、闽粤联网工程顺利开工,华龙科技文化园成功落地;获评"全国平安渔业示范县""国家农产品质量安全县""中国民间文化艺术之乡(书画)""中国电商示范百佳县""省级平安县""省级森林县城""省级双拥模范县"等。

五年来,发展质量显著提升。

工业结构优化升级,"十三五"累计实现工业总产值1320亿元,逐步形成清洁能源、电子信息和食品制造三大主导产业;农业经济稳中提效,农业全产业链总产值超270亿元,成功创建省级现代蔬菜产业园区,新增省级重点农业龙头企业12家,建成农业精品园区10个;第三产业乘势而上,电商五年总交易额超140亿元,接待游客人数、旅游总收入年均增长10%和15%。



五年来,城乡面貌焕然一新。

"中心开发、南扩北延"城市框架全面拉开,城区面积从13.5平方公里拓展至36.64平方公里;先后实施渡头、复兴东、旧实小、威惠庙、下港等老城区改造,建成安置房面积38.9万平方米,开工商品房面积129万平方米,改造交通主干道25条、农村道路92.8公里,建成"美丽乡村"45个。

五年来,改革开放活力迸发。

云霄电商扶贫人选全国电商精准扶贫中国样本, "四检合一"项目成为全国构建开放型经济新体制的典型案例,深化商事制度改革、落实事中事后监管工作获国务院办公厅通报表扬,建成全省首个县级地方党史数字平台,医疗卫生体制改革、农村综合改革、国企国资改革均取得显著成效。

五年来,人民生活不断改善。

全县打赢脱贫攻坚战,历史性摘掉"省级贫困县"帽子,41个贫困村、1.05万贫困人口全部脱贫;打好民生保障战,五年财政民生支出累计116.78亿元,完成为民办实事项目124项;打响生态保卫战,城乡生活垃圾实现全域市场化运作,生活污水治理、群众安全饮水问题基本解决,水、空气、土壤等生态环境治理持续向好。

展望未来

斗志昂扬 确定的宏伟目标催人奋进

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。云霄县"两会"靶向锚定,2022年,云霄将进一步强化项目带动、突出实体经济、坚持组团开发、夯实三农基础、致力民生改善,着力夯实高质量发展超越支撑,推动经济健康稳定发展,持续提升城市生活宣居水平,持续打造乡村振兴云霄样板,不断增进百姓福祉,持续做好代表文章、写好委员作业、答好时代考卷。

干钩重担在肩,使命无上光荣。 "未来五年,是云霄县推进经济社会高质量发展的战略机遇期,也是加快建设现代化富美新云霄的接力奋进期。我们要坚持在服务中心大局中展现作为,在突出重点监督中依法履职,在践行为民宗自中取得实效,在强化自身建设中树好形象,进一步解放思想、开拓进取、凝聚人心、拼搏有为,扎实推进县域经济社会发展再上新合阶!" 县委书记蓝良木在云霄县第十八届人民代表大会第一次会议闭幕会上的话语铿锵有力,振奋人心。

浩渺行无极,扬帆但信风。云霄人民将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,加满油、把稳能,鼓足劲,万众一心、扬帆奋进,以追梦人姿态、赶考人精神。奋力谐写富美新云霄现代化建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

"十四五"发展画卷已徐徐辅展,一幅更高质量、更有温度、更富活力的云霄图景跃然纸上。今后五年云霄的奋斗目标是:建设发展高质量的实力云霄,就是要聚焦产业发展,培育一批具有云霄特色优势的产业集群、领航企业和支柱产业,加快构建现代化产业体系。力争到2026年,地区生产总值达到300亿元,一般公共预算总收入突破20亿元,居民人均可支配收入突破4000元。

建设城市高能级的美丽云霄,就是要以创建全国文明城市为抓手,统筹功能互补、文化传承和区位优势,着力打造"中心做强,南延东扩,康养北进,拥江融区"的城市新格局,全面开展城市更新行动、城市扩容行动、城市后花园行动,力争到2026年,常住人口城镇化率达到60%以上。

建设生态高颜值的绿色云霄,就是要持续 打好污染防治攻坚战,深入实施碧水、蓝天、 净土保卫战,持续提升生态环境质量,并开展 新一轮农村人居环境整治行动,健全"两统 舜、两统管"农村住房建设管理机制,实施乡 村振兴"整镇推进"行动,以点带面推动乡村 振兴"串点连线成片"。

建设开放高水平的活力云霄,就是要持

续推进"放管服"改革,深化

商事登记制度、工程建设项目审批等改革,打造能办事、快办事、办成事的"便利云霄",有效提升国有资产管理水平,促进外资总量显著扩大、结构持续优化,努力走出云台融合发展新路。

建设生活高品质的幸福云霄,统筹推进基础设施更新升级,谋划国道324线东移外甩,促城市品质再提升;迁建云霄一中高中部、云霄职校,促公共教育均衡发展;加强"一老一小"健康服务、基本公共卫生服务有效改善,促优质医疗资源供给扩容提质;开工建设博物馆、非遗馆,迁建县体育场,促文旅事业繁荣发展。

建设治理高效能的和谐云霄,就是要加快转变政府职能,深化平安云霄建设,健全应急体系管理,慎终如始防控疫情,持续巩固扫黑除恶成果,严厉打击涉假、涉诈等违法犯罪,全力维护人民群众的生命健康安全,加快形成共建共治共享的良好局面。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。云霄县"两会"靶向锚定,2022年,云霄将进一步强化项目带动、突出实体经济、坚持组团开发、夯实三农基础、致力民生改善,着力夯实高质量发展超越支撑,推动经济健康稳定发展,持续提升城市生活宣居水平,持续打造乡村振兴云霄样板,不断增进百姓福祉,持续做好代表文章、写好委员作业、答好时代考卷。

"千钧重担在肩,使命无上光荣。未来五年,是云霄县推进经济社会高质量发展的战略机遇期,也是加快建设现代化富美新云霄的接力奋进期。我们要坚持在服务中心大局中展现作为,在突出重点监督中依法履职,在践行为民宗自中取得实效,在强化自身建设中树好形象,进一步解放思想,开拓进取、凝聚人心、拼搏有为,扎实推进县域经济社会发展再上新合阶!"县委书记蓝良木在云霄县第十八届人民代表大会第一次会议闭幕会上的话语铿锵有力,振奋人心。

浩渺行无极,扬帆但信风。云霄人民将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,加满油,把稳舵,鼓足劲,万众一心、扬帆奋进,以追梦人姿态、赶考人精神,奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召



